



## 我的小白狗

我很喜欢我的小白狗，我3岁的时候它就在我的身边了。我叫它“小白”。

小白小小的，绒毛比雪还要白，摸上去很柔软。它有一对小小的耳朵，一条长长的尾巴，它的眼睛黑得像闪亮的黑玛瑙。它有一张大嘴巴，特别能吃。它的四肢短短的，粗粗的，走起路来一摇一摆，是那么的可爱。

小白刚来我家的时候，住在狗笼里，胆子很小，总是躲着我。我发现它最爱吃狗粮和剩的饭菜，就经常喂它。渐渐地，我和小白变熟了，它的胆子也变大了。有一次我放学回家，准备给它喂食物。它本来还在玩，一见到我就跑过来了，好像在说：“我好饿，请给我吃的吧！”我刚把肉骨头放在它的面前，它就迫不及待地吃起来，不一会儿就吃得一干二净。

这真是一个又萌又可爱的小白狗啊。我喜欢它，它是我的好朋友。

[浚东小学三(2)班 虞子鑫 指导老师:刘用婷]

## 过年

新年到，  
新年到，  
家家户户放鞭炮！  
穿新衣，  
贴对联，  
高高兴兴迎新年！  
你拜年，  
我拜年，  
来年生活似蜜甜！

[德安县第三小学二(2)班 孙静妍 指导老师:孙家正]



## 猫和老鼠

一个深夜，屋子里黑乎乎、静悄悄的。一只肚子饿得咕咕叫的老鼠从洞里溜出来找吃的，它贼头贼脑地爬到桌子上，发现一个方方正正的东西，好奇地闻闻，用爪子摸了摸。突然，方东西里面出现一只大花猫，老鼠吓得屁滚尿流，撒腿

就跑。

它跑到门口发现大花猫没有追过来，壮着胆子回去一看，竟然发现原来是只假猫，它又神气活现地四处找吃的。

[八里湖新区第二小学二(3)班 殷嘉实 指导老师:郑淑娟]



小莲姐姐点评:文章短小精炼,但有情节,有细节,且不失幽默。写作就是这样,有话则长,无话则短,重要的是把事情说清说好。

## 赓续红色血脉 争做薪火传人

1935年冬天,在与日军作战时,东北抗日联军的女英雄赵一曼在战斗中为掩护队友被俘,面对严刑拷打,她誓死不屈,严守党的秘密,敌人无计可施,最终决定将她杀害示众。在英勇就义前,她给7岁的儿子留下了这封绝笔家书。

“宁儿,母亲对于你没有能尽到教育的责任,实在是遗憾的事情。母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争,今天已经到了牺牲的前夕了!母亲和你生前是永久没有再见的机会了。希望你,宁儿啊!赶快成人,来安慰你地下的母亲!我最亲爱的孩子啊!母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你。在你长大成人之后,希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的!”

读完这封家书,我的眼睛

已经湿润模糊,因为我看见了母亲对孩子的殷殷期盼,听见了母亲对孩子的谆谆教导,更感受到了母亲对孩子的浓浓的爱恋和深深的不舍。读完这封家书,我的内心已经熊熊燃烧,因为我看见了革命烈士浴血奋战的场景,听见了革命烈士坚定胜利的呐喊,更感受到了革命烈士为国捐躯的壮烈和为民族牺牲的无畏。

作为新时代的小学生,我们应当以赵一曼同志为榜样,铭记历史,赓续红色血脉,让革命先烈的崇高精神在我们心中生根发芽,争做薪火传人。我们要肩负起使命,努力学习,积极进取,为中华民族的伟大复兴贡献自己的青春和力量!

[八里湖第二小学二(3)班 王伊冉 指导老师:周悦]

## 我的橘子洲之旅

“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头”,每当我朗诵毛泽东爷爷的《沁园春·长沙》这首词时,心儿就会飞到橘子洲这个神秘的地方。暑假期间,我跟妈妈奔赴长沙,开启了一趟橘子洲之旅。

七月的阳光跟我的心情一样热烈,我和妈妈沿着河道在绿荫下漫步,清澈的江水缓缓流过,不一会儿我们就远远地看到了一座巨大的雕像。走近一看,原来是青年毛泽东的雕像,全部都是用花岗岩雕成的,那英俊的外表逼真极了,我好像看到了青年时期的毛爷爷正在忧思天下。登上观景台,我看到滚滚的

湘江被橘子洲劈成了两半,澎湃的江水好像在诉说着曾经的历史。望着那碧绿的草地,缤纷的花朵,幸福的人们,我不禁感叹:毛爷爷真伟大啊,没有毛爷爷带领人们创建的新中国,哪有今天的美好生活啊!

“恰同学少年,风华正茂”,我也要好好学习,争做一位新时代的好少年,为我的新中国贡献自己的力量。

当夕阳染红半边江水时,我的橘子洲之旅也结束了,期待我下次还能来橘子洲!

[八里湖新区第二小学二(3)班 宋沐阳 指导老师:郑淑娟]



## 山水小城

我的家乡在九江,是一座山清水秀的山水小城。人们走到街道的尽头,就可以看见汹涌的长江,天是蓝的,江是青的。江天交界的水平线上,有红色的游轮和银白色的游艇来来往往。天空飞翔着白色、灰色的小鸟,还飘着跟小鸟一样颜色的云朵。

早晨,庐山像披着一层轻纱,太阳升了起来,雾渐渐散开,阳光照在庐山上,像镀上了一层金黄色。

小城里公园很美,种了很多花,有桂花、月季花、菊花。金秋盛开的桂花,散发出阵阵香味,菊花也开了,开得那么热闹,小城好像笼罩在一片“橙云”之中。

小城的街道也很美。除了沥青的大路,还有用小石子铺成的小路,踩上去吧嗒吧嗒地响,好像踩在贝壳上一样。道路两旁种了一排排银杏树,树叶金黄金黄的,在阳光的照耀下,叶子闪闪发光,像身穿金色铠甲的战士挺立在那里,保护着这座小城。

小城湖更美,小城的中间有两个湖,一个叫甘棠湖,另一个叫南门湖,远远看上去像一双明亮的眼睛,湖水清澈见底,像一面巨大的镜子将蔚蓝的天空、耸立的高楼和一排排高大挺拔的梧桐树倒影其中犹如一幅美丽的画卷。

这就是我的家乡,山水小城——九江!

[长虹小学三(4)班 杨蔓莎 指导老师:冯美丽]

## 绚烂夺目的打铁花

周末,妈妈带着我来到婺源观看非遗技艺——打铁花。

我们来到表演现场,这里已经人山人海,人们纷纷翘首以盼等待火花绽放的那一刻。表演开始了,只见艺人用大勺捞起一团火焰,另外一名艺人用大勺用力一抛。顿时,火花四溅,一朵朵铁花绚烂绽放,这真是力与火的舞蹈!它们一会儿变成昂首嘶鸣的骏马,一会儿变成雄壮威猛狮子,一会儿又变成象征着光明和炙热的凤凰,令人震撼不已!

通过查询资料,我知道了这么精彩的打铁花是怎样形成的。首先要把生铁放在熔炉里炼成铁水,再将高温铁水打向高空,铁水就会爆裂成数火星子,形成震撼一幕。

打铁花真是太震撼了!这简直是铁与火的共舞。铁花的光芒驱散了黑暗,是我国传统非遗中一颗璀璨的明珠。

[长虹小学三(4)班 刘誉恒 指导老师:冯美丽]